

## 新年寄语

一元复始，万象更新。一样又不一样的辞旧迎新、岁序更替，谨代表《中国卫生政策研究》杂志编委会和编辑部，向关心和支持杂志发展的领导、专家及各位同仁致以衷心感谢和良好祝愿！

过去的一年，党的二十大胜利召开，擘画了全面建设社会主义现代化国家、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，吹响了奋进新征程的时代号角。发展与安全、国际与国内、经济与社会，百年变局加速演进；历史、现实与未来，依其自身逻辑向前发展。疫情防控走过三年，我们更加相信科学、尊崇法治、尊重常识；我们更加明白，个人与社会、自我与他者、坚守与放弃、专业判断与价值取向之间的选择，不时考验着每个人的智慧和勇气。健康是每个人的第一需求，疫情防控重心由“防感染”转向了“保健康、防重症”的新阶段，此时理解把保障人民健康放在优先发展的战略地位，就显得更加具体和现实。

过去的一年，《“十四五”国民健康规划》对健康中国建设再部署，纪念爱国卫生运动 70 周年推动共创健康新时代；国家疾病预防控制局“三定”方案出台，对加强公共卫生体系建设有了新期待；医药卫生体制改革不断深化，加大推广三明医改经验力度，推进公立医院高质量发展，努力补齐基层特别是农村地区卫生健康服务短板；聚焦“一老一小”，优化养老和生育支持政策，推动实现健康老龄化。

过去的一年，为宣传好党的十八大以来卫生健康事业改革创新亮点和发展成就，《中国卫生政策研究》杂志开设“一切为了人民健康——我们这十年”专栏，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。杂志始终牢记初心使命，坚持高质量、高标准，在同类期刊中学术质量继续名列前茅，据《2022 年中国学术期刊影响因子年报》显示，杂志复合影响因子和 5 年影响因子分别达到 2.901、3.313。

新的一年，是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，也是“十四五”承前启后的关键之年。我们要准确把握卫生健康事业发展新的历史方位和战略定位，精准对接人民更加重视生命质量和健康安全的新需求新期盼，完善人民健康促进政策，全面推进健康中国建设；坚持中国特色卫生健康发展道路，加快优质医疗资源扩容和区域均衡布局，推进公立医院高质量发展，提高基层防病治病和健康管理能力，筑牢乡村振兴健康防线；持续深化医药卫生体制改革，促进医保、医疗、医药协同发展和治理；创新医防融合机制，构建强大且富有韧性的公共卫生体系；进一步优化人口发展战略，健全生育支持政策，积极应对人口老龄化。

征程万里风正劲，重任千钧再出发。新的一年，《中国卫生政策研究》杂志将继续围绕卫生健康事业改革发展中的重大理论和实践问题，始终坚持“传播政策、研究政策、服务决策”的宗旨和理念，以权威、科学、前瞻的视角和严谨务实的态度，更好传播分享最新研究成果，发挥好决策支持和学术交流平台作用，为提高我国卫生政策研究水平和推动健康中国建设做出新贡献。



二〇二三年一月